BAC PROFESSIONNEL MICROTECHNIQUES    SESSION DE JUIN 2010
Durée : 2h
MATHEMATIQUES  (15 points)
Exercice I   (15 points)

La fabrication du clapet d’un téléphone portable nécessite de programmer une machine à commande numérique. L’objectif de l’étude est d’obtenir le tracé précis modélisant une partie du contour  du clapet de ce téléphone. Les schémas seront tracés sur l’annexe 1 page 5/6, représentant le plan rapporté au repère orthonormé d’unités graphiques telles que 1 cm représente l’unité.

Cette étude comporte deux parties indépendantes.
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Partie A :   (7 points)
La partie latérale du profil est composée du segment [AB] et de l’arc de cercle   EQ \o(\s\up9(b);BC).
Le profile est délimité par les ponts A(1 ; 1,43), B(1,77 ; 12,16) et C (3 ; 14).

1. Placer les points C et D(4 ; 12) sur le graphique donné en annexe 1 , à rendre avec la copie.

2. Tracer le segment [AB ) et l’arc de cercle   EQ \o(\s\up9(b);BC) de centre D sur l’annexe 1.
3. Calculer les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);DC) et   EQ \o(\s\up9(r);DB).
4. Calculer la norme r);DC)EQ \b\bc\U(\a\ar())
 du vecteur   EQ \o(\s\up9(r);DC). Arrondir le résultat à 0,01.
En déduire le rayon de l’arc de cercle   EQ \o(\s\up9(b);BC).

5. Vérifier que le produit scalaire   EQ \o(\s\up9(r);DC) .    EQ \o(\s\up9(r);DB) est égal à 2,55.

6. En déduire la valeur de l’angle   EQ \o(\s\up9(6);CDB). Arrondir le résultat au degré.

7. Pour des raisons de résistance aux chocs, les contraintes de fabrication impose : 
     
( pour le rayon 
2,20 < R < 2,30
   
( pour l’angle 

57°  <   EQ \o(\s\up9(6);CDB) < 63°

La fabrication dans ces conditions est-elle envisageable ?
Justifier votre réponse à l’aide d’une phrase.
Partie B : (8 points)
La partie supérieure du profil est assimilée à l’arc de parabole c correspondant à la courbe représentative de la fonction f définie sur [3 ; 8] par :

f(x) = – 0,1 x2 + 1,1 x + 11,6

1. Déterminer f ’(x) où f ’  est la fonction dérivée de la fonction f.

2. Résoudre sur R l’inéquation : 
– 0,2 x + 1,1 ( 0

3. En déduire le signe de f ’(x) sur l’intervalle [3 ; 8].

4. Compléter le tableau de variation de la fonction f sur l’annexe 1.
5. Compléter le tableau de valeurs de la fonction f sur l’annexe 1 en arrondissant les résultats au dixième.

6. Tracer la courbe représentative c de la fonction sur l’annexe 1.
7. Calculer f ’(3). En déduire le coefficient directeur de la tangente T à la courbe c au point C d’abscisse x0 = 3.

8. Tracer la tangente T sur l’annexe 1.

9. Pour des contraintes d’usinage, le raccordement au point C ne peut se faire qu’à la condition que la droite (DC) et la tangente T soient perpendiculaires. (On rappelle que deux droites sont perpendiculaires lorsque le produit de leur coefficient directeur est égal à – 1).

L’équation de la droite (DC) étant  y = – 2 x + 20, vérifier si le raccordement est usinable. Justifier la réponse par une phrase.

SCIENCES PHYSIQUES  (5 points)
EXERCICE II  (3 points
Le chargeur du téléphone portable permet de transformer la tension alternative délivrée par le réseau EDF en une tension continue.

Au laboratoire, on cherche à reproduire cette transformation.

On observe, à l’aide d’un oscilloscope, une tension alternative sinusoïdale. On obtient à l’écran :
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1.  En utilisant l’oscillogramme :
a) Déterminer la valeur de la période T.

b) En déduire la valeur de la fréquence f.

c) Calculer la valeur maximale de la tension.

2.  Parmi les montages de l’annexe 2 , cocher celui qui permet un redressement double alternance.

3.  Les réglages de l’oscilloscope étant inchangés, on obtient alors l’oscillogramme suivant : 
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Sur l’annexe 2, cocher la case correspondant à l’affirmation correcte

4.  Nommer le dipôle qui doit être placé dans le circuit pour lisser le signal.
Dessiner le dipôle sur le schéma donné en annexe 2.
EXERCICE III  (2 points )
Un chargeur solaire portable fonctionne sur le même principe que les panneaux solaires. Il capte l’énergie à l’aide de cellules solaires et la stocke dans des batteries intégrées dans le chargeur.

1.   Dans le commerce, on trouve des chargeurs de forme rectangulaires dont la surface réceptrice a les dimensions suivantes : 0,120 m ( 0,072 m

a) Calculer, en m2, la surface réceptrice S.

b) Un jour de temps variable , on relève un éclairement E de 48 000 lx. Calculer le flux lumineux correspondant.  EQ \b()
2.  Une lampe à vapeur de sodium possède les caractéristiques suivantes : P = 0,5 kW et ( = 0,7.
Calculer le nombre de lampe nécessaires pour obtenir un flux lumineux minimum de 415 lm.


Annexe 1 ( à rendre avec la copie)
Tableau de variation
	x
	3                                                                   8    

	Signe de f ’(x)
	

	Variation de f
	


Tableau de valeurs :

	x
	3
	4
	4,5
	5,5
	6,5
	7
	8

	f(x)
	14,0
	….
	14,5
	14,6
	14,5
	…..
	…..
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Annexe 2 ( à rendre avec la copie)
EXERCICE II

Question 2 
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Question 3

( La période a doublé
( La période est identique 
( La période est divisée par 2


Question 4


Réglages de l’oscilloscope :





Sensibilité verticale : 2V/div





Balayage : 5ms/div





Rappel : 		E = � EQ \s\do2(\f((L;S))�       et      (  � EQ \s\do2(\f((L;P))��où :  E est l’éclairement en lux (lx)�       (L est le flux lumineux en lumen (lm)�       P est la puissance électrique en watt (X)�       ( est le rendement lumineux. 
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